

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND VERBRAUCHERSCHUTZ
Albertstraße 10 | 01097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Durchwahl
Telefon +49 351 564-5601
Telefax +49 351 564-5791

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
31-0141.51-18/74

Dresden,
31. Januar 2018

Kleine Anfrage des Abgeordneten André Wendt, AfD-Fraktion
Drs.-Nr.: 06/12017

Thema: Aktualisierung der kleinen Anfrage 6/9405: Wirtschaftlichkeitsprüfungen von Kassenärzten

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Wirtschaftlichkeitsprüfungen wurden im Jahr 2017 durchgeführt? (Bitte aufschlüsseln wie in Drs.Nr. 6/9405.)

Die Anzahl der Wirtschaftlichkeitsprüfungen für das Jahr 2017 ist der beiliegenden Anlage zu entnehmen.

Frage 2: In wie vielen Fällen ist jeweils bei der unter Frage 1 genannten Prüfungen ein Verstoß festgestellt worden und welche Folgen hatte dieser jeweils?

Die Anzahl der in den Prüfverfahren im Jahr 2017 jeweils festgestellten Verstöße und die sich daraus ergebenden Maßnahmen sind in der Anlage ersichtlich.

Frage 3: In wie vielen Fällen wurde im Jahr 2017 der Beschwerdeausschuss nach § 106c SGB V angerufen?

Die Anzahl der Fälle, in denen gem. § 106 c SGB V im Jahr 2017 im Widerspruchsverfahren der Beschwerdeausschuss angerufen wurde, ist ebenfalls aus der Anlage zu ersehen.

Mit freundlichen Grüßen


Barbara Klepsch

Anlage

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Soziales und Verbraucherschutz
Albertstraße 10
01097 Dresden

Wirtschaftlichkeitsprüfung von Vertragsärzten - Übersicht Prüfarten und Ergebnisse für das Jahr 2017

<u>Frage 1</u>		<u>Frage 2</u>					<u>Frage 3</u>
Prüfjahr	Anzahl Prüfverfahren	Maßnahmen					Anzahl Widerspruchs-fälle
		Beratung	Beratung vor Regress	Regress	Minderungsvereinbarung	Vereinbarung praxisindividueller Richtgrößen	
Richtgrößenprüfung Arznei- und Verbandmittel einschl. Sprechstundenbedarf (Auffälligkeitsprüfung)							
2017	61	10	3	2	0	0	5
Richtgrößenprüfung Heilmittel (Auffälligkeitsprüfung)							
2017	102	24	9	1	0	0	6
Prüfung auf der Grundlage von Stichproben (Zufälligkeitsprüfung)							
2017	250	11		5			7
Prüfung der durch Gesetz oder Richtlinien nach § 92 SGB V ausgeschlossenen Leistungen und Prüfung in besonderen Fällen							
2017	536	0		303			31